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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory z wymienionych mineratow jest sktadnikiem rud stosowanych do produkcji miedzi?

A. Chalkopiryt.

B. Magnetyt.
C. Sfaleryt.
D. Boksyt.
Zadanie 2.
Ktory z wymienionych mineralow jest sktadnikiem rud zelaza?
A. Chalkozyn.
B. Hematyt.
C. Kupryt.
D. Azuryt.
Zadanie 3.

Wskaz material wsadowy stosowany w zawiesinowym procesie wytwarzania miedzi blister.

A. Kamien miedziowy.

B. Koncentrat miedzi.

C. Miedz kaskadowa.

D. Zltomy miedzi.
Zadanie 4.

Jakie urzadzenie, stosowane do wzbogacania rud metali, przedstawiono schematycznie na rysunku?

A. Klasyfikator powietrzny.

B. Osadzarke pulsacyjna. piana
C. Maszyng flotacyjna. ' g
D. Filtr prozniowy. 2%
iy
:E
¥R
Zadanie 5.

Ktoére z wymienionych urzadzen sg stosowane do wstgpnego rozdrabniania rud metali?

Klasyfikatory korytowe.
Przesiewacze rusztowe.
Stoly koncentracyjne.

S0 wp

Kruszarki szczekowe.
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Zadanie 6.
Jakie urzadzenie, stosowane w procesach wzbogacania rud metali niezelaznych, przedstawiono
schematycznie na rysunku? phyto
konot N
. £t doprowadigiQcy  prod 7 At W kmed
A. Filtr prézniowy bebnowy. K 3‘
B. Filtr pr6zniowy tarczowy. wanna __
C. Suszarke bebnowg. ~
D. PraS ﬁltrac 'rl . kanaty t
¢ ying cdprmcwy\
-1'1‘_‘ ----- :.:.

Zadanie 7.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl ilo§¢ koncentratu Cu w stanie suchym, potrzebng do
sporzadzenia 800 kg mieszanki stanowigcej material wsadowy do produkcji brykietow.

A 640 kg Materiat Udziat, %
Koncentrat Cu 80
B. 720kg Pyly szybowe 2
C. 880kg Odsiewy brykietéw 8
D. 920kg Lepiszcze 6
Karbonizator weglowy 4
Zadanie 8.

Ktére z wymienionych etapéw wystepuja w procesie technologicznym otrzymywania cynku surowego?
A. Spiekanie wzbogaconej rudy i jej redukcja w piecu szybowym.
B. Spiekanie wzbogaconej rudy i lugowanie jej w autoklawach.

C. Brykietowanie koncentratu i jego redukcja w piecu szybowym.
D. Separacja elektryczna i lugowanie rud w autoklawach.

Zadanie 9.

Jakie etapy wystgpuja w procesie odmiedziowania zuzla zawiesinowego?

A. Redukcja Cu,O, utlenianie Cu,S i sedymentacja.
B. Redukcja Cuy0, koalescencja i sedymentacja.
C. Utlenianie Cu,S i redukcja Cu,O.

D. Utlenianie FeS i Cu,S.

Zadanie 10.

Ktoére z wymienionych materiatéw produkuje si¢ z zuzla granulowanego, stanowigcego produkt uboczny
zawiesinowego procesu otrzymywania miedzi?

A. Ksztattki szamotowe.
Cegly magnezytowe.
Scierniwo.

Pumeks.

o 0w
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Zadanie 11.
Ktore metale sg produktami procesu metalurgicznego, przeprowadzanego w szybowym piecu ISP?
A. ZniAl
B. ZniPb
C. PbiCo
D. AliCd
Zadanie 12.

Wskaz produkt podstawowy procesu redukcyjnego odmiedziowania zuzla zawiesinowego.

A. Miedz kaskadowa.
B. Stop Cu-Pb-Fe.

C. Stop Cu,S-FeS.

D. Miedz blister.

Zadanie 13.
Na ktorej fotografii przedstawiono proszek redukowany?

Zadanie 14.
Z ktérych metali wytwarzane sg porowate szkielety stykow elektrycznych?

A. WiMo
B. ZniPb
C. FeiNi

D. CuiCd

Zadanie 15.
Jaki typ pieca elektrycznego stosowanego do wytapiania stali przedstawiono na rysunku?

A. Lukowy o nagrzewaniu bezposrednim. Elektrody
B. Lukowy o nagrzewaniu posrednim.
C. Indukcyjny bezrdzeniowy.

D. Indukcyjny rdzeniowy.
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Zadanie 16.
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Ktory element pieca szybowego do produkcji kamienia miedziowego wskazano na

rysunku numerem 17

A. Dysze¢ powietrza.

B. Kanal wentylacyjny.

C. Otwor do spustu zuzla.

D. Otwor do spustu ciekiego metalu.
Zadanie 17.
Ktérym numerem oznaczono rynn¢ zasypowg na rysunku urzgdzenia zasypowego systemu Wurtha?

A1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 18.
Ktérym numerem oznaczone sg deflegmatory na schemacie zespotu urzadzen do rektyfikacji cynku metoda
New Jersey?

A1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 19.
Ktére materiaty sg stosowane do wytozenia trzonu wielkiego pieca?

A. Cegly magnezytowe.

B. Cegly szamotowe.

C. Bloki dolomitowe.

D. Bloki weglowe.
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Zadanie 20.

Do budowy dolnej czgéci $cian pieca szybowego, w ktérym wytwarzany jest kamien miedziowy stosuje sig¢
A. glinokrzemianowe materialy ogniotrwate.
B. wyroby magnezjowo-chromitowe.

C. stalowe skrzynie chtodzone wodj.
D. plyty zeliwne i skrzynie wodne.

Zadanie 21.

Okresl na podstawie informacji zawartych w tabeli, jaka ilo§¢ koksu nalezy zastosowac
w 1 naboju wsadu do pieca szybowego stosowanego w hutnictwie miedzi, przed krétkim postojem pieca?

A. 25 kg Sktad 1 naboju wsadu do pieca szybowego
“Warunki pracy pieca Brvldety Koks Zuzel konwertorowy
B S50 kg
kg kg kg
C. 100kg Typowe bez zaburzen 700 2550 120 - 180
D. 150kg Zaburzenia ~spadek 500 - 600 | 25-30 120 - 180
dmuchu 1 wydajnosc
Przed kxédtkdm postojem 300 100 150
Przed postojem 700 - -
remont owym
Zadanie 22.

Ktore z wymienionych czynnosci wykonywane s3 w ramach biezacych remontow wielkiego pieca?

A. Przeglad zasobnikéw koksu i rud, konserwacja nagrzewnic.
B. Wymiana wymurowki pieca tacznie z wymurdéwka trzonu.
C. Wymiana elementéw zestawow dyszowych i zuzlowych.
D. Wymiana aparatu zasypowego, remont odpylnikow.

Zadanie 23.

Wskaz urzadzenie metalurgiczne, stosowane do wytapiania stali kwasoodpornych na skale przemystows.
A. Konwertor LD.
B. Konwertor Kaldo.

C. Piec elektryczny tukowy.
D. Piec elektryczny oporowy.

Zadanie 24.
Wskaz gléwny produkt procesu konwertorowania stopu Cu-Pb-Fe.

Stal niestopowa.
O16w surowy.
Miedz blister.
Zeliwo szare.

o0 wpy
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Zadanie 25.

Ktéry z wymienionych materiatéw jest odzyskiwany na skalg¢ przemystowa ze szlamu anodowego,
stanowiagcego produkt uboczny procesu elektrorafinacji Cu?

A. Antymon.

B. Nikiel.

C. Srebro.

D. Otow.
Zadanie 26.

Wskaz produkt podstawowy procesu wielkopiecowego.

A. Stal niestopowa.
B. Zeliwo ciagliwe.
C. Zeliwo szare.

D. Suréwka.

Zadanie 27.

Ktory element konstrukcyjny oznaczono numerem 1 na rysunku pieca zawiesinowego do produkcji miedzi
blister?

A. Kanat odciggowy spalin.

B. Kociol odzysknicowy.

C. Szyb reakcyjny.

D. Szyb gazowy.
Zadanie 28.

Ktore z wymienionych materiatow ogniotrwalych nalezy zastosowaé, jezeli piec ma mie¢ wymurdwke o
charakterze kwasnym?

A. Krzemionkowe.
B. Magnezytowe.
C. Forsterytowe.
D. Chromitowe.
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Zadanie 29.
Przedstawiony na rysunku schemat urzadzenia do rafinacji stali jest stosowany do realizacji procesu
A. AOD

B. VOD
C. VD
D. RH

Zadanie 30.

Ktory proces rafinacji pozapiecowej stali jest realizowany z wykorzystaniem urzadzenia przedstawionego
na rysunku?

A. Odgazowanie cyrkulacyjne prozniowe.

B. Odgazowanie w kadzi umieszczonej w komorze prézniowe;.
C. Usuwanie domieszek stali w kadzi w prozni “'—p

9
z podgrzewaniem. 5 ’
. . : N . g 7
D. Gigbokie odsiarczanie za pomoca wdmuchiwania reagentéw ’ g
] 14
sproszkowanych. / 3
;- 'aL_g
Zadanie 31.

Na podstawie wykresu okresl czas przedmuchiwania kagpieli metalowej tlenem w procesie konwertorowo-

tlenowym, niezbedny do zmniejszenia zawarto$ci wegla w stali do poziomu 0,8%.
S

16 minut.

o
o
o
L=
&

A

B. 11 minut.
C. 10 minut.
D

8 minut.

o
w
zawartosc P (%)
o .
D
w
ZAWaITtOsSE S (%)

a
o

0.02

zawartosc C, Mn, Si (%)

01 0.01

c¢zas dmuchu (min)
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Zadanie 32.

Na podstawie tabeli okreél natezenie przeptywu powietrza w pierwszym okresie procesu konwertorowania

kamienia miedziowego e T Natezenie pr;e:np;\/r:vu powietrza
A. 15000 Nm’/h Zatadunek wsadu -
B. 22000 Nm*/h | okres konwertorowania 30000
C. 30000 Nm3/h Zlewanie zuila 15000
D 5000 Nm>/h Il okres konwertorowania 22000
Zlewanie zuzla tlenkowego 5000
Zlewanie miedzi blister -

Zadanie 33.
Ile wyniesie zapotrzebowanie na ztom stalowy do procesu konwertorowania stali, jezeli masa wsadu ma

wynosi¢ 300 Mg, a udziat ztomu w masie wsadu ma stanowi¢ 25%?

A. 30,0 Mg
B. 45,0 Mg
C. 60,0 Mg
D. 75,0 Mg
Zadanie 34.

e

..
o

Rysunek przedstawia zespdt odlewniczy do odlewania

A. prézniowego.
B. syfonowego.

R R =

A AR N
R A A

A A

C. ciaglego.
D. z gory. g gl J...._ =
ﬁﬁn&m&%@m&mﬂﬁiﬁ
Zadanie 35.

Na ktérym rysunku przedstawiono kadz przechylng z przegroda?

l_Ll 1
i 8
\

‘ﬂ%
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Zadanie 36.

Ktorym numerem oznaczono komor¢ rozpylania w przedstawionym na rysunku
urzadzeniu do wytwarzania proszkow metali?

A 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 37.

Ktory z wymienionych elementéw jest integralng czescig urzadzenia do ciaglego odlewania stali?

A. Kadz prézniowa.
B. Krystalizator.
C. Wlewnica.

D. Kokila.
Zadanie 38.
Ktore proszki wytwarza si¢ metoda rozpylania z fazy cieklej gazem obojgtnym?
A. Wolframu.
B. Manganu.
C. Miedzi.
D. Berylu.
Zadanie 39.

Jaki ksztalt majg proszki metali otrzymywane metodg rozpylania woda?

A. Talerzykowaty.

B. Dendrytyczny.
C. Sferoidalny.

D. Platkowy.
Zadanie 40.
Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz zakres temperatur odlewania dla odlewéw z brazow
aluminiowych o grubosci scianki 3 mm. Rodzaj stopu Grubos¢ Scianki odlewu | Temperatura Temperatura
mm rzegrzania, °C | odlewania, 'C
A, 710+730°C =
) " do 10 730 + 750 710 + 730
B.  730+750°C Stopy aluminium 10420 710 + 730 700 + 710
C. 1100+1200°C ponad 20 700 + 710 690 + 700
D. 1150+1250°C do 10 1150 + 1200 1100 + 1150
3;"“""""““ 10+ 20 1100 +1150 | 1050 +1100
i fosforowe
ponad 20 1050 + 1100 1000 + 1050
e do 10 1100 +1180 1070 + 1150
eI ponad 10 1080+1110 | 1050+1080
Brazy aluminiowe do 10 1150 + 1250 1100 + 1200
Mosiadze do 10 1130 + 1180 1100 + 1150
krzemowe ponad 10 1080 + 1130 1050 + 1100
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